

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 213 (12626) Четверг, 6 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

ГОРОД ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ



Бригада шахты имени Кирова, возглавляемая Борисом Петровичем Кононовым, по итогам работы в третьем квартале заняла первое место в социалистическом соревновании среди проходческих бригад. Этот коллектив первого октября досрочно выполнил пятилетнее задание и прошел более 14 тысяч погонных метров горных выработок. Серьезно за достойную встречу XXVI съезда КПСС, проходчики взяли обязательство за четыре месяца пройти дополнительно к плану 40 погонных метров.

На снимке: проходчики бригады Б. П. Кононова.

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Второй раз подряд коллектив участка № 4 шахты «Октябрьская», которым руководит В. П. Тащенин, занял первое место в социалистическом соревновании среди коллективов подготовительных участков объединения «Ленинскуголь». За третий квартал проходческими бригадами участка пройдено 1269 погонных метров горных выработок, из них 92 метра сверх плана.

Переходящее Красное знамя объединения «Ленинскуголь» и Ленинского термина профсоюза, завоеванное участком в социалистическом соревновании среди подготовительных коллективов объединения во втором квартале, останется у него на второй срок.

П. КОЛМАГОРОВ.

Коллективу хлебокомбината по итогам областного социалистического соревнования за третий квартал среди 22 родственных предприятий Кузбасса присуждено второе классное место.

В своих обязательствах коллектив намечал завершить годовой план к 28 декабря, а встав на удар

В ОБЛАСТИ — ВТОРЫЕ

ную вахту в честь XXVI съезда КПСС, решил выполнить задание на пять дней раньше. Такое решение принято потому, что трудящиеся хлебокомбината работают высокопроизводительно.

В предпраздничные дни

коллектив намечает отправить в торговую сеть различных кондитерских и хлебобулочных изделий на 130 тысяч рублей, что значительно больше плана.

О. БАКАНИКИНА,
начальник планового отдела.

ЗДРАВСТВУЙ, МАЛЫШ!

В понедельник, 3 ноября, в только что открывшемся родильном отделении горбольницы № 1 вступили в жизнь новые граждане нашего города. Их принимала старшая акушерка В. Л. Чемакина. В этот день новорожденных было четверо: один мальчик и три девочки. Новый роддом рассчитан на 85 роженец, на 15 больше, чем старый. Почти вдвое увеличился коллектив медперсонала. В

нем сейчас — около ста работников. Среди них те, за плечами которых свыше 20 лет стажа: старшая акушерка М. П. Черухина, акушерка В. Н. Толкачева, детская сестра М. П. Горюжанина, санитарка М. Е. Михайленкова и многие другие. Для их нормальной работы, а прежде, конечно, для роженец, созданы все условия. Например, для женщин с отклонениями от нормального

развития беременности выделены специальный родильный зал, процедурные кабинеты, палаты.

Роддом оснащен современным медицинским оборудованием: аппаратами для искусственного дыхания, профилактики маститов, очистки воздуха... Впервые оборудована комната для сбора материнского молока.

Скоро первые новорожденные получат имена в зале торжественной регистрации детей.

И КУЛАГИНА.

Рассказывает кинофильм

Не совсем обычным было торжественное собрание, посвященное празднованию 63-й годовщины Великого Октября, которое состоялось вчера в шахтоуправлении «Кольчугинское». Участников собрания ожидал сюрприз. Они не только услышали о том, как идет на шахте

председательское социалистическое соревнование, но и увидели кинофильм «Навстречу XXVI съезду КПСС».

Менту создали кинофильм предпринятия. В нем зрители увидели тех, чьим трудом умножается успех коллектива.

А. ГОРОШКО.

Под председательством первого секретаря городского комитета партии В. Н. Катриченко состоялось очередное заседание праздничной комиссии. Перед собравшимися выступил секретарь ГК КПСС Г. И. Большухина, которая еще раз подчлр-

нула необходимость четкой организации колонн демонстрантов, соблюдения порядка.

С отчетами о точности проведения праздничной демонстрации вы-

Октябрю — достойную встречу!

ЕСТЬ 600 ТЫСЯЧ!

ТЕПЛЫМИ СЛОВАМИ ПРИВЕТСТВИЯ, ЦЕТАМИ ВСТРЕЧАЛИ ВЧЕРА ГОРНЯКОВ ОЧИСТНОГО УЧАСТКА № 9, РУКОВОДИМОГО НИКОЛАЕМ АНДРЕЕВИЧЕМ ЛОГУНОВЫМ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ АДМИНИСТРАЦИИ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ТРУДЯЩИЕСЯ ШАХТЫ ИМЕНИ КИРОВА. ЭТОТ ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ ОДЕРЖАЛ НОВУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ, ВЫДАВ НА ГОРА 600 ТЫСЯЧНУЮ ТОННУ УГЛЯ С НАЧАЛА ГОДА. ИЗ НИХ СВЕРХ ПЛАНА 100 ТЫСЯЧ. ТАКОГО РЕЗУЛЬТАТА ЕЩЕ НИ РАЗУ НЕ ДОСТИГАЛ НА ШАХТЕ НИ ОДИН КОЛЛЕКТИВ.

Ежесуточно в среднем из-под комплекса 10КП горняки выдают около двух тысяч тонн угля. В октябре, например, коллектив добыл 58480 тонн, что больше плана на 6180 тонн, а суточная нагрузка на забой составила 1950 тонн при плане 1868. Достигается это за счет умелого руководства, четкой и слаженной работы всех звеньев, хорошего содержания горной техники. Среди добычных звеньев выделяется звено, руководимое опытным горняком

Н. М. Щелчковым. Отлично трудится здесь машинист горных выемочных машин Г. А. Христофоров. А в том, что техника всегда находится в порядке, большая заслуга ремонтно-подготовительного звена А. В. Захарова и электрослесаря В. Г. Овчинникова.

В октябре коллектив добывает лаву. Но темпов добычи не снижает. Вот и в эти сутки на гора выдано 1810 тонн при плане 1575.

В. ДАНИКОВ.

ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

На разрезе «Моховский» многие бригады добились хороших результатов, встав на предоктябрьскую трудовую вахту. Так, два экипажа шагающих экскаваторов, возглавляемые Г. А. Зорькиным и В. Г. Аксеновым, выполнили свои пятилетние планы по вскрытию угольных запасов. Сейчас на разрезе 13 экипажей экскаваторов, 2 буровые бригады и коллектив участка № 1 — досрочно выполнили пятилетние задания.

Отлично трудится и комсомольско-молодежный экипаж А. А. Михай-

лова. Работая на экскаваторе ЭШ-15/90, этот коллектив 28 октября выполнил годовой план. С начала года было переработано 3240 тысяч кубометров горной массы, из них сверх плана 440 тысяч. А вчера молодежный коллектив справился со своими годовыми социалистическими обязательствами, переработав 3300 тысяч кубометров горной массы. Эту трудовую Победу экипаж посвятил 63-й годовщине Великого Октября.

Л. ГРИНКО,
инженер по соревнованию.

РАБОТАЮТ СТАБИЛЬНО

В октябре Ленинское ПСМУ № 3 сделало строительно-монтажных работ на 4 тысячи рублей сверх плана. А всего с начала года их выполнено сверх задания на 66 тысяч рублей. Достичь такого показателя помогло широкое применение техники, ритмичная работа коллективов участков и бригад.

В течение десяти месяцев стабильно работает бригада А. Д. Молодцова. Сейчас она ведет монтаж пункта погрузки Сибиргинского разреза. И на

этой работе показывает образец в труде. Отлично справляются со своими обязанностями монтажники Ю. А. Шумилов, машинисты аргоноводов М. П. Мадеевский, Л. В. Богдан.

Под стать передовой бригаде трудится и коллектив, возглавляемый В. Ф. Толстиковым. Он занят на строительстве фабрики угольного порошка. Эта бригада также успешно справляется с нормами выработки.

Г. ДМИТРИЕВ.

ВЫШЛИ ИЗ ОТСТАВАНИЯ

Три месяца подряд коллектив завода «Красный Октябрь» не выполнял годовой план на 102,8 процента, выпустив дополнительно продукции на 50 тысяч рублей. В большой степени этому помогло и социалистическое соревнование в честь 63-й годовщины Великого Октября. Более четырехсот рабочих-сдельщиков и 32 бригады выполнили свои пятилетние планы и годовые обязательства.

В действии были приведены все резервы, четко выполнялись организационно-технические мероприятия в котельно-кузначьем цехе. Кроме того, активно в счет фондов был получен металл с КМК. И в октябре коллек-

тив завода преодолел отставание и выполнил план на 102,8 процента, выпустив дополнительно продукции на 50 тысяч рублей. В большой степени этому помогло и социалистическое соревнование в честь 63-й годовщины Великого Октября. Более четырехсот рабочих-сдельщиков и 32 бригады выполнили свои пятилетние планы и годовые обязательства.

М. ИЛЮТНИКОВ,
инженер по соревнованию.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

НОВАЯ ШКОЛА

Хорошим подарком для жителей поселка Никитинка стала открывшаяся здесь детская музыкальная школа.

30 первых учащихся будут обучаться игре на фортепиано, баяне, скрипке, гитаре и других инструментах. Преподаватели — опытные педагоги А. Н. Серов, Л. Ф. Кузнецова, Ю. Б. Кулинич.

Пока занятия будут проходить в классах общеб-

разовательной школы № 15. В декабре музыкальная школа переедет в другое, более просторное помещение.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

4 ноября вновь начал работу университет культуры. Первое занятие его прошло в малом зале горкома партии.

С интересом прослушали собравшиеся лекции зав. отделением межобластных профкурсов Л. И. Дудкина и юриста В. Р. Панфилова.

Занятия продолжались в секциях.

С. ГЕОРГИЕВА.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОМИССИИ

ступили начальник управления коммунального хозяйства А. А. Петров, секретарь партийного комитета шахты имени Кирова А. С. Пляксин, начальник горэлектросети Г. А. Ху-

дилов. О работе предприятия торговли и транспорта доложили заведующий горторготделом горисполкома Р. З. Забарова и директор ПАТП № 1 А. И. Бушманов.

● Делегат городской партийной конференции



Коммунисты завода «Красный Октябрь» избрали своим делегатом на городскую партийную конференцию формовщицу литейного цеха Виктора Владимировича Кайдаша. На предприятии он занимается как о хорошем специалисте, активном общественнике. Виктор Владимирович служит примером в работе. Он постоянно перевыполняет сменные задания. На заводе он возглавляет одну из самых крупных цеховых партийных организаций. На снимке: секретарь парторганизации литейного цеха В. В. Кайдаш беседует с коммунистами Е. И. Летуновой (слева) и Н. И. Вершининой. Фото М. Никонова.

● Всекузбасский фонд экономии В ТИХОЙ ЗАВОДИ

Секретарь партбюро Байкаимского СУ Н. А. Дунаев на вопрос о том, каких успехов добились трудящиеся управления в рациональном расходовании строительных материалов, самозабвенно ответил: — Хвалиться особо нечем. Правда, в нынешнем году убытков мы не допустили. Но в то же время плановые показатели, заданные в организационно-технических мероприятиях, за первые три квартала не выполнены. Да, в феврале на заседании партбюро были утверждены такие мероприятия. В них было предусмотрено за нынешний год сэкономить семнадцать тысяч штук кирпича, сорняк кубических метров пиломатериалов, двадцать пять кубических метров желе. зоботона и т. д. В управлении обновили, за счет чего можно достичь намеченного. Но, как показали результаты прошедшего периода, не достигли.

Ито же в этом повинен? Прежде всего, сами руководители и партийная организация управления. Ведь в Байкаимском СУ есть коллективы, которые стараются по-хозяйски использовать каждый кубический метр раствора, каждый кирпич, проявляют много творчества, ищут и находят пути рационального использования материалов. Брать, к примеру, бригаду, в которой трудятся коммунист Ю. С. Галадин. Во время сооружения одного из новых корпусов клеевого завода коммуняки предприняли инициативу экономить на строительстве затрат. Вместо дорогостоящих строительных лесов в бригаде сами спроектировали и соорудили металлическую вышку и на ней провели все монтажные работы. Также умело, хозяйски подходят к расходованиям материалов и в бригаде Н. П. Калачанова. Сумели здесь — при всем том, что и к ним часто поступает кирпич низкого качества, несортовой дес. — умело организовать приемку материалов, качествен. но складировать и хранить их, там, где это возможно, повторно использовать каждую рейку, каждый гвоздь. И вот результат: за девять месяцев нынешнего года эти два бригады сэкономили на 4500 рублей.

Руководители управления утешаются тем, что в нынешнем году нет перерасхода материалов. А рядовые коммунисты говорят, что этого показателя можно достичь разными путями. В том числе и за счет экономии материалов. Поэтому не совсем понятна в этой ситуации позиция партийного бюро. В нынешнем году в плане работы его не было ни одного заседания, специально посвященного вопросу борьбы за экономию. Не было случая, чтобы коммунисты смогли спросить с конкретных виновников, потребовали от них устранения недостатков. И получалось, что партийная организация Байкаимского СУ фактически отстранялась от такого важного вопроса, как экономия материалов. Видимо, партбюро полагает, что это — работа в первую очередь хозяйственных руководителей.

Инициатива экономии материалов — это не только экономия, но и творчество. И в этом смысле бригады коммунистов — это пример для воспитания у других рабочих хозяйского, рачительного отношения к делу на стройке.

В гостях не слишком интересно. С большим интересом прослушали ребята выслушали лекцию на городской лекции.

А. ФЕДОРОВА.

● Авторитет руководителя „ЭТИМ Я ЖИВУ...“

СЛОВНО неудержимый поток энергии ворвался в комитет комсомола завода «Кузбасс-элемент». — Ой, девочки, ухочетесь! Были вчера на концерте, а там — представляете! — юмореску объявляют «Цыгане скучать не дадут»... Бросились в глаза необыкновенно подвижные и выразительные лицо и руки, сумевшие в одну минуту передать всю атмосферу веселья и задора, царившего на том концерте. В комнате вдруг стало как-то уютнее и непринужденнее. — Ну, вот и наша Рита Фурдыпал. — в голосе секретаря комитета комсомола Ольги Крючковой слышались нотки застенчивой гордости. — С ней всегда так: забегит из цеха на минутку, поговорит — целый день весело работает, как огонек зажжет. Может быть, она от своих батареек заряжается? И подружки понимающе смеются.

Нет, конечно, не только пошутить забегает Рита в комитет. Забол у нее много: она мастер и комсорг самого крупного на заводе цеха № 5. Во многом помогает Рите в делах опыт работы с комсомольцами: до прихода на завод она почти четыре года заведовала сектором учета в комитете комсомола медеплавильного цеха. Как пришла на «Кузбасс-элемент», — и уже столько общественных нагрузок: она еще член завкома, и в методсовете... — Ну что вы! — взлетают руки из карманов халата. — В том-то все и дело, что для меня это не нагрузка. Я этим живу, понимаю? Иду на завод — и душа поет, потому что здесь друзья, любимая работа, много-много хлопот.

И когда мы шли с ней по цеху, я невольно подумал о том, что все эти хлопоты действительно органически вошли в ее натуру, постоянное беспокойство за других стало неотъемлемой чертой характера.

Вот конвейер («длинная», как его называют), где рождаются батареи КВС. Рассказывая мне об операциях, на которых заняты девушки, Рита по ходу наклоняется к одной: «Сфотографируй-ка, на удостоверение?». («Это не счет оперотряда, — поясняет она мне. — Все никак не могут получить «корочки»). У другой работницы интересуются, была ли она на занятиях по физкультуре, — ответственность за досрочные кружки лежит тоже на мастере и комсорге цеха. Ко многим у нее длинная нить, и во всем Рита говорит привлекательно и дружелюбно, без тени раздражения.

Особенно ярким проявлением ее характера произошло на вечеру 23 февраля, на котором Рита была ведущей. Она предвещала преуд всеми необыкновен-

но обаятельной личностью, наделенной чувством такта. Импровизировала, умела найти контакт с каждым, показала себя умным и добрым собеседником. Рита была организующим центром и душой вечера. Подтверждение тому — восхищенные отзывы всех без исключения гостей, которые на нем были. Запомнились слова одной из работниц цеха: «Во мне тогда вдруг поднялась такая гордость за то, что вот эта искрящаяся веселым девушка работает вместе со мной. Захотелось, чтобы все знали об этом». И Рита не скрывала своей счастливой улыбки в тот день — ведь этим она жила: дать людям хотя бы частичку радости, если ты в силах это сделать и если в тебя верят...

Умение говорить с людьми, найти подход к каждому проявилось уже в те дни, когда Рита только пришла в цех, на участок элементов «Э43» — последнее звено их изготовления: тут они оклеиваются, прогреваются и упаковываются.

— Когда я сюда пришла, — вспоминает Рита, — заметила: недружный коллектив, работают вместе и подолгу, а словно чужие друг другу. Одна смена нарежет удачной бумаги и спрячет для себя на следующий день. Другая точно так же. Бывало, посмотрюшь — токи забытые и там и сям валяются, как символы недоверия друг к другу... Решили попробовать сначала сделать один наряд на всех, а не на каждую смену отдельно. Получилось. Люди почувствовали причастность в общем деле, выработка была теперь показателем труда всех работниц.

Но только ли досток бумаги и общая цифра скрепили коллектив, сделали его дружным и здоровым, как о нем отзывались теперь? — Все дело в Маргарите Яковлевне. — Уверенно говорит контролер ОТК Нина Ефимовна Новаторова. — И с молодыми, и со старыми работницами она нашла язык. Всегда отзывчивая, аккуратная, голоса ни на кого ни разу не повысила. Смотришь на нее — и самому хочется стать и лучше, и добрее.

— Да что говорить! — видно, вспоминает досрочное время, с догадкой говорит контролер ОТК Анна Николаевна Шенякина. — Бывшие мастера так брали — крику, шуму. «Почему? Куда вы спешите?» — нервозность для всех. Рита никогда, себе этого не позволяла, улаживала спокойно, разумно. При слесари заглянут — столько она переживает. Может, и ругает

их про себя. Но выскажет потом прогульщику нарекание, когда сама ойдет, спокойно, не срываясь.

— Мы стали работать спокойно, легко. — Проверяет А. Н. Шенякина, — потому что уверены: никто тебе напостроения сегодня не испортит. Знаете, я ей однажды прямо сказала: «Маргарита Яковлевна, мне ваш характер нравится». Не умела лучше сказать, а о нашем мастере можно книгу написать.

— Книгу не книгу, — улыбается Зина Клепикова, работница участка, — а мастеров у нас таких еще не было. Как она к нам пришла, забыли мы прятание несчастных штампов — стыдно стало. Дверьчет она нам, Верит, что есть у меня, например, причина работать не в полную силу или отгул взять, сама будет стоять на моем месте. Как же ей не отвечать тем же? Дружнее стали, ритм работы нашли, заработки повысились. Не было у нас настоящего вожака, руководителя. Теперь он есть — и дело ладится.

Чтобы не быть голословным, скажу, что в сентябре при плане 600 тысяч штук участок выпустил 820 тысяч элементов, а в октябре приблизился к миллионному рубежу.

Но, пожалуй, больше волновали комсорга не проценты и плановые перевыполнения.

— Моей заветной мечтой, — говорит Рита, — было стремление добиться того, чтобы и за добротами завода люди чувствовали себя близкими. Одной работой человек жить не может.

Рита очень любит современную эстраду, музыку, не пропускает ни одного концерта. Своей страстью заразила многих в цехе, теперь только объявит — билеты мигом разбирают.

Она много читает, интересуется всем. Достала из рабочего стола порядком потрепанный журнал: — Уже многие читали. — комментирует смущенно. — Статья здесь интереснейшая, про работу официантов в Прибалтике, не читали? О, мы ее все прочитали, обсуждали. — Потому разговорчивости шепчет. — Сейчас историческимироманами Мориса Дрюэна увлекаюсь. Тоже интересно.

Самая бесновоянная, ищущая натура, она и у окружающих будит интерес ко всему происходящему. Может, это самое главное? Как бы то ни было, даже если один человек стал лучше — это благодаря другим — это здорово! Рядом с Ритой Фурдыпал такни становится.

Е. МОСЫРЕВ.

Интересная лекция

В школах города идут занятия по предмету «Закон и порядок». Проводит их инспектор. На днях также закончилась лекция в средней школе № 4. С большим интересом прослушали ребята выслушали лекцию на городской лекции.

организации общества «Знание» в речке городской юридической консультации В. Р. Панфилова. Он рассказывал им о причинах детской и юношеской преступности, о том, с какого возраста подростки привлекаются к уголовной ответственности, какие наказания за некоторые преступления предусматривает закон.

Качество металла — главная забота коллектива

Волею градский ордена Трудового Красного Знамени алюминиевый завод удерживает преобладающее Грассое звание Министерства цветной металлургии СССР. За годы десятой пятилетки выпуск металла с государственным Знаком качества увеличился здесь более чем вдвое и достиг 66 процентов. Труженики предприятия успешно выдерживают повышенные социальные обязательства, принятые в честь XXVI съезда КПСС. На снимке: идет контролер и алюминий. Фото Э. Колякова (Фототехника ТАСС).



Из редакционной почты

ПОМНИТЬ О ВЕТЕРАНАХ

Прочитала я в газете, как ветеран войны и труда ушел из магазина, оскорбленный тем, что его не обслужили вне очереди. А ведь это не единственный случай.

Стояла я как-то в магазине «Океан» за свежей рыбой. Очередь была большая. Подошел пожилой человек, назвался участником Великой Отечественной войны и подал свое удостоверение продавцу. Вслед за ним подошел инвалид труда, тоже предъявив книжечку. Продавец упорно их не обслуживала, объясняя, что им «не положено» без очереди. Тем временем подошел инвалид войны. Продавец взяла ему рыбу. И добавила: «У нас вывеска гласит: вне очереди обслуживаются только инвалиды войны».

Все сразу согласилась, что инвалидов войны стоит обслуживать без очереди, а вот ветеранов не надо. Много их, дескать, тут набегит.

И так мне стало обидно за этих двух пожилых людей! Ведь заслужили они обслуживание вне очереди. Да и не очень много ветеранов войны.

А потом я специально прошла по магазину, чтобы посмотреть тенеты объявлений. И увидела, что везде они разные. Может быть, стоит сделать одинаковые?

В. ПУШКАРЕВА.

Меры приняты

В газете за 16 октября была опубликована заметка «Нужен рентгенокабинет».

Отдел городского здравоохранения отвечает, что кабинет флюорографии в Соцгороде будет открыт в конце четвертого квартала. Идет оформление документации.

А. ЗЕЛЬМАН, заведующий горздравотделом

В газете за 23 октября была помещена заметка «С нелегким паром».

Фиты, указанные в заметке, имеют место. Принимаются меры по ликвидации недостатков в работе бани.

Заведующей баней Н. И. Тюкильняк усилит контроль за рабочим персоналом.

А. ЦИРЕЙФОГЕЛЬ, директор треста БПХ.

«Ленинскому шахтеру» отвечают

В газете «Ленинский шахтер» 12 сентября был опубликован репортаж «Лучше использовать автотранспорт». Отвечает заместитель управляющего трестом «Ленинскпромстрой» И. К. Мачелевич.

Репортаж был рассмотрен на очередном планерке с участием руководителей строительных управлений и других подразделений треста. Отмеченные в газете недостатки действительно существуют. В настоящее время место укладки бетона и раствора, к сожалению, бывает по недосмотру руководителей строительства.

Случается, что машины прибывают на объект в то время, когда отсут-

ДОБИВАЮТСЯ УСПЕХА

Фоторепортаж



Заслуженным авторитетом на станции Егозово Кемеровской железной дороги пользуется коллектив железнодорожников, который возглавляет дежурный по станции Татьяна Егоровна Акинина.

Так, по итогам работы

за первое полугодие смене Акининой присуждено первое место. Не сбавляет темпов этот коллектив и во втором полугодии.

На снимках: дежурный по станции коммунист Т. Е. Акинина встречает

поезд; стрелочницы поста № 1 Г. А. Соломатова и Л. В. Северинок пронаблюдают осмотр механизмов стрелочного перевода; составитель поездов коммунист М. А. Южиков пронаблюдает маневры.

Фото В. Кириллова.



Родному городу — нашу заботу!

Досадные «мелочи»

Уже третий год валяются секции чугунной ограды на проспекте имени Кирова напротив хлебкомбината. Согласитесь, что это не лучший способ «украсить» город. Кто-то проектировал эту ограду, отливал, и платил за заказ, привез. И вот плачевный результат — тысячи ног проходят по ним, затыкая грязью.

Еще хотелось бы ска-

зать о заложенных колдобинах трассы и канализации. Снова они открыты напротив детского сада № 18 по улице Лермонтова, у детского сада № 6 по улице Энгельса, по проспекту Ленина в районе магазина «1000 мелочей», у паспортного стола.

В прошлом году зимой в большие морозы были

поставлены опоры нашей будущей троллейбусной трассы. До сих пор во многих местах они не забетонырованы. Не приходится ждать, когда замерзнет вода в ямах. Тем более, что они постепенно заполняются глиной. И теперь перед бетонированием ямы придется чистить.

Очень хотелось бы, чтобы в городе был порядок. Пока же этому мешают вот такие досадные «мелочи».

Э. ЦАДЕР.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

По улице Футбольной возле дома № 12 после ремонта водопровода осталась яма. Ремонт был еще весной. Вот с той поры и стоит вода в этой яме. В квартирах на первом этаже завелся грибок, гниет пол.

Неоднократно обращался к начальнику ИЖК № 2. Все чего-то не хватает для асфальтирования: то глина, то машин, то бензин.

А может, через нечувствительности?

А. ФРИЗЕН и другие.

По переулку Омскому во дворе нашего дома № 3 в октябре 1979 года

чрезмерной порыв водопровода. Второй год вынуждены мы ходить по грязи.

Отказываются помочь нам работники управления водопроводов и канализационного хозяйства, ссылаясь на большую занятость. Похоже, что до нашего дома так и не дойдет очередь.

И. КОМАРОВСКИЙ и другие.

Ильяшевского ДСУ. Доходило до того, что в прошлые годы до 1,5 большегрузных автомашин в течение одной смены. Уж не того, из-за неадекватности в поставке и отсутствии стоящих в очереди без очереди в рядке былин вынужден ждать его из отъезда. И какие меры принимаются, чтобы избежать подобных ситуаций? Ответить на этот вопрос должен представитель управляющего трестом И. К. Мачелевич. Он ни словом не обмолвился об этом в своем ответе. За поручением материала, простоя машин в очереди бензина, дизтоплива, наконец, заработка шоферов и виновников понабы спросить, и строго в тресте почему-то мирится с таким положением.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

Важные социально-экономические преобразования происходят в жизни народа Сирии. Меняется облик городов и деревень. Только с начала нынешнего года в 150 сирийских деревнях зажглись электрические лампочки. В соответствии с планом четвертой пятилетки предусмотрено увеличить производство энергии путем создания новых электростанций, работающих на водных ресурсах и природном газе. Изучаются также возможности создания атомной электростанции.

Сирийская республика достигла значительного прогресса в области энергетики. По данным печати, в 1975 году на каждого жителя страны приходилось 24 киловатт-часа, а в нынешнем году эта цифра возросла до 179 киловатт-часов.

Важный вклад в дело электрификации САР внес Советский Союз, при содействии которого введен в строй крупнейший в стране гидроэнергетический комплекс на реке Ев-

фрат. По просьбе сирийской стороны СССР направил на стройку высококвалифицированных специалистов, новейшие механизмы и оборудование. Этот объект позволил почти полностью обеспечить электроэнергией нужды сирийской экономики, дал возможность освоить 640 тысяч гектаров засушливых земель, то есть удвоить их общую площадь, способствовал развитию промышленности.

Недавно, во время официального дружественного визита в СССР Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения, Президента САР Хафеза Асада был подписан договор, которым предусмотрено дальнейшее укрепление и расширение экономического и научно-технического сотрудничества между двумя странами в области промышленности, сельского хозяйства, ирригации, использования других природных ресурсов.

С. ТИШКОВ (ТАСС).

МАНЕВРЫ ВОКРУГ НАМИБИИ

Неделю международной солидарности с народом Намибии, в ходе которой прогрессивная общественность всего мира вновь потребовала ухода южноафриканских оккупантов с территории этой страны, власти ЮАР отметили по своему, по-расистски. Пративтели Претории практически сорвали очередную тур переговоров между делегацией ООН и правительством ЮАР о предоставлении независимости Намибии. Этого и следовало ожидать: расисты усеяли за стол переговоров лишь тех, кто, чтобы провалить их и вновь получить отсрочку для колониального грабежа намибийских земель.

В решениях ООН четко определен путь решения намибийской проблемы: прекращение оккупации Намибии и полный уход ЮАР с этой территории, без условное предоставление стране независимости, обеспечение ее территориальной целостности и суверенитета. Незаконная оккупация Намибии 1948 и скандал ЮАР неоднократно осуждалась на международных форумах как акт агрессии, как угроза международному миру и безопасности.

Однако силы империализма и неоконимализма саботируют решения ООН с целью воздвигнуть новые преграды на пути намибийцев к свободе. Расисты ЮАР развязывают репрессии против намибийского народа.

Хорошо известно, что

Претория игнорирует требования ООН и прогрессивной мировой общественности. Это — политическая, экономическая и военная поддержка ведущих империалистических держав, в том числе прикрывающих режим апартеида в ЮАР, его колониальную политику в Намибии. Подобная линия империалистических кругов особенно отчетливо проявилась в связи с увеличением милитаристских тенденций в политике США и их союзников по НАТО, пришедших на рубеже 80-х годов.

В настоящее время США прилагают на африканском континенте чрезвычайные усилия по политике, выдвигая на первый план свои военно-стратегические интересы. Именно в этих целях они готовы затронуть вопрос о предоставлении независимости Намибии чуть ли не до бесконечности.

Светская общественность полностью отвергает политику апартеида, возведенную в ранг государственной политики в ЮАР и предлагаемую в Намибии Советские люди рассматривают осуществление расистского режима на Юге Африки как угрозу миру и безопасности не только на этой континенте, но и во всем мире. Именно это выдвигает проблему ликвидации апартеида на Юге Африканского континента в качестве одной из важнейших международных задач мировой общественности.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ДАККА. В столице Бангладеш в пятницу объявлен трехдневный траур по случаю смерти лидера правящей партии — создателя всеобщей забастовки Исламского общества Бангладешского движения за свободу, гениетера к забастовке, как отмечает местная печать, являются и другие члены

широкую народную массе в результате инфляции и роста цен. Среди требований и лозунгов, под которыми прошла забастовка, — отставка правительства и объявление даты проведения досрочных парламентских выборов.

(ТАСС).

Музей К. Маркса и Ф. Энгельса

У истоков международной борьбы за социализм и коммунизм выдвинулись фигуры К. Маркса и Ф. Энгельса, ставших вождями и учителями международного рабочего класса.

История воздвигла Марксу и Энгельсу памятник «металлов тверже... и выше пирамид» — торжество их идей на практике, претворение их учения в жизнь.

Одним из многих свидетельств глубокой признательности КПСС и советского народа творцам научного коммунизма, выражением постоянной заботы партии о самой широкой пропаганде их трудов и практической революцион-



ной деятельности является создание в Москве музея

основоположников марксизма.

Десятки тысяч посетителей, в их числе представители коммунистических и рабочих партий разных стран мира, ежегодно знакомятся с его уникальными коллекциями.

На нижнем левом снимке: «Светочи коммунизма» — скульптура, олицетворяющая единство марксистско-ленинского учения. Авторы скульптуры Г. Белостоцкий и Ю.

Фридман.

На верхнем снимке: лектор МГК КПСС М. С. Шмелев проводит консультацию с руководителями районных пропагандистских семинаров г. Москвы и области по курсу «Учение, преобразующее мир».

На нижнем правом снимке: макет рабочего кабинета К. Маркса в Лондоне. Здесь К. Маркс работал над своим гениальным трудом «Капитал».

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).



◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Фильм о Джоне Рида

Среди картин, над которыми сейчас идет работа на киностудии «Мосфильм», и первая советско-мексиканская лента «Красные колокола». Ставит фильм Сергей Бондарчук, планируется участие актеров с мировым именем, таких как Питер Фонда и Софи Лорен.

Фильм «Красные колокола» посвящен жизни и деятельности американского писателя, публициста и общественного деятеля Джона Рида, перу которого принадлежат замечательные книги о двух революциях: мексиканской и русской. Джон Рид одним из первых перекинул через океан мост дружбы, который соединил два народа — советский и мексиканский. Он стал и свидетелем грандиозных событий Великого Октября в России, встречался с Владимиром Ильичем Лениным. И обо всем увиденном рассказал правду в своей книге «Десять дней, которые потрясли мир».

Знаменательно, что договор о совместной советско-мексиканской постановке картины о Джоне Рида подписан накануне 70-й годовщины начала революции в Мексике и 63-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в России. М. БЕЛЯТ, корреспондент АПН.

Отстранение от работы

Слесаря электростанции Степанова отстранили от работы. К этой мере администрация прибегла в связи с тем, что он отказался от обязательного медицинского осмотра. Есть список предприятий, работники которых должны периодически проходить медицинские осмотры. Этот список утвержден приказом министра здравоохранения СССР от 30 мая 1969 года. И, естественно, администрация предприятия обязана организовывать осмотры и воздействовать на тех работников, которые от них уклоняются.

Но добиваться таких осмотров нужно только законными способами. В данном случае отстранение было неправомерным. Среди мер дисциплинарного взыскания за нарушение трудовой дисциплины увольнение — крайность. Пункт третий статьи 33 Кодекса законов о труде РСФСР закрепляет право администрации расторгнуть трудовой договор по своей инициативе в связи с систематическим неисполнением рабочим или служащим без уважительных причин трудовых обязанностей. Причем этим правом можно воспользоваться, если ранее к работнику применялись другие меры дисциплинарного или общественного воздействия.

В отношении Степанова таких мер не применялось. Поэтому приказ админист-

рации об отстранении его от работы был отменен судебными органами.

В каких же случаях человека можно отстранить от работы? Об этом говорится в соответствующих



статьях кодексов законов о труде союзных республик. В статье 38 Кодекса Российской Федерации сказано, что отстранение рабочего или служащего от работы (должности) с приостановкой выплаты заработной платы может производиться только по предложению уполномоченных на это органов в случаях, предусмотренных законодательством Союза ССР и РСФСР.

О каких же органах идет речь? Закон о народном контроле в СССР предоставляет комитетам народного контроля право отстранять от занимаемых должностей лиц, допустивших срыв выполнения решений партии и правительства, грубые нарушения государственной дисциплины, социалистической законности, а также бюрократизм и волокиту, причинившие существенный ущерб интересам государства, организации и граждан.

Государственная автомобильная инспекция может отстранить от управления транспортными средствами

работников автотранспортных предприятий, находящихся в состоянии опьянения, либо грубо нарушивших правила дорожного движения. До решения вопроса об использовании такого работника на другой работе или увольнении выплата зарплаты ему приостанавливается.

Право временно отстранить от работы органы Госсаннадзора реализуют в отношении лиц, являющихся бактерионосителями. Предприятие по обработке, хранению или продаже пищевых продуктов предоставляет отстраненному другую работу, а если таковой нет, ему выдается больничный листок, который оплачивается на общих основаниях.

Если человек появился на рабочем месте в нетрезвом виде, администрация в этот день не допускает его к работе. В дальнейшем за такой проступок работник может быть наказан вплоть до увольнения.

Кроме того, по инициативе администрации могут быть отстранены за некоторые служебные проступки работники, трудовая деятельность которых регулируется Уставами о дисциплине. Такие же меры предпринимаются в отношении к работникам, занимающим выборные должности и совершившим преступления или серьезные проступки.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

ГОЛУБОЕ ЗЕРНАЛО ДОНБАССА

Проект создания нового карьера по добыче графита в Тельмановском районе Донецкой области сулил очевидную выгоду, но все-таки был отклонен. Добытчики ценного камня намеревались использовать для нужд своего производства воду из реки Кальмиус, что пагубно сказалось бы на ее «здоровье».

Природа явно обделила стеной Донбасс водой. И хотя крупномасштабная карта шахтерского края густо иссечена голубыми «морщинками», это никого не должно вводить в заблуждение. Потому что из 247 рек и речушек, которые можно насчитать на территории области, только 16 имеют протяженность в пятьдесят и более километров.

Выход один: удовлетворять потребности населения, промышленности и сельского хозяйства за счет умелого распределения водных ресурсов, рационального использования каждого кубометра влаги.

Общий объем стока всех наших рек в среднем по водности год составляет миллиард кубометров, а потребляет область воды в два с половиной раза больше, — рассказывает заместитель начальника Донецкого управления мелиорации и водного хозяйства И. Абузаров. — Необходимый резерв создан за счет прудов-накопителей. Их построено уже свыше тысячи. Эти запасы гарантируют бесперебойное водоснабжение городов. Значительная часть воды поступает по рукотворному руслу канала Северский Донец — Донбасс. И еще полмиллиарда кубометров воды ежегодно «добывают» горняки.

Для этого угольные предприятия оснащаются гидроустановками, которые дают возможность шахтерам не только использовать подземные воды для собственных нужд, но и пополнять ими после тщательной очистки открытые водоемы.

Чистоту донецких рек, впадающих в Азовское море, контролируют специальные гидрологические службы, созданные в ряде промышленных городов. Результаты анализов проб воды свидетельствуют, что голубые артерии Донбасса становятся чище и полноводнее, несмотря на бурный рост индустрии в регионе, сосредоточившем сотни шахт, заводов, фабрик. И это закономерно. Только в десятой пятилетке на охрану водных ресурсов — строительство очистных сооружений, расчистку русел рек, внедрение оборотных циклов водоснабжения — в области израсходовано почти 150 миллионов рублей.

Ю. ЮРИС, корр. ТАСС.

Донецк.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
БАБЕК (2 серии) (11.30, 16, 18.30, 21). ЗЕЛЕНЬКИЙ МЕДВЕЖОНОК (10, 14).

Малый зал
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (16).

Кинотеатр «Сибирь»
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (12, 16, 18, 20, 22). АНДРЕЙКА (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»
ПЕТРОВКА 38 (16, 18, 20). МАЛЬЧИК С ПАПЬЧИК (14.30).

Кинотеатр «Родина»
СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (11, 16, 19.30, 21.30). ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (17.50). НА ЗАДНЕЙ ПАРТЕ (9.30, 14).

ДК шахты «Польсаевская»
ВЗРОСЛЫЙ СЫН (18, 20).

Клуб «Дружба»
КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ (18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на курсы по подготовке чертежников. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия 50 рублей.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для вновь строящегося предприятия города проводит набор юношей и девушек с образованием 10 классов для отправки на учебу в техническое училище по соответствующим специальностям.

Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц. Учащимся предоставляется жилье.

Оплачивается проезд к месту учебы и обратно. После окончания учебы предоставляется работа на предприятии г. Ленинска-Кузнецкого.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в гор. Новокузнецке на двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Спасстанция, 18-7.

Коллектив Ленинско-Кузнецкого мясокомбината с прискорбием извещает о преждевременной смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, начальника холодильника мясокомбината

ЛЕПИЛИНА
Михаила Прокопьевича
и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 10746. ОП 20583.